



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№92 (30589)

16+

24 августа 2017 года

Цена свободная

Сегодня в номере:

- Губернаторский муляж... Фиговой листок независимости... Поплатился за правду...

Адреса сопротивления

Решили сэкономить на детях

Администрация Оренбурга решила провести «оптимизацию» детских садов...



НЕГОДУЮЩАЯ общественность обратилась за помощью к КПРФ...

И вот пришел ответ на их обращение к президенту...

И тогда горожане решили выйти на организованный митинг...

В своём выступлении на митинге...

тинге первый секретарь обкома КПРФ Максим Амалин отметил, что самое дорогое в жизни — дети...

коммунистов и родителей, отметил, что без их помощи работа в детсадах стала бы невыносимой...

Главное требование митингователей — отставка начальника управления образования Н. Гордеевой...

Образования поручили Максиму Амалину передать резолюцию митинга...

Пресс-служба Оренбургского горкома КПРФ.

Вся наша жизнь — ЧП

Огненная стихия пронеслась над Ростовом



В жаркий и ветренный понедельник, 21 августа, по радио- и телеканалам поступило сообщение о большом пожаре на Театральном спуске...

СРЕДИ КЛУБОВ ДЫМА и столбов пламени они увидели мечущихся в беспорядке жителей...

Деятельные женщины всё же зывали к служащим «01», но диспетчеры ничем не могли помочь...

Всем без исключения погорельцам начаты выплаты по 20 тысяч рублей...

бое утешение. Ведь сигналы об участвующих пожарах в деревянных домах поступали и в органы исполнительной власти...

Высокая — по ростовским меркам — стоимость земли здесь потому, что микрорайон находится в центре города...



лось... Дом Рузанны Багдасарян, в котором живут четыре её сестры с семьями, горел в нынешнем году пять раз...

Но чиновники здесь практически не появлялись. И на жалобу владельцев деревянных домов не реагировали...

Алексей ХОРОШИЛОВ. (Соб. корр. «Правды»). г. Ростов-на-Дону.

Деньги карман жгут?

В конце июля Советская площадь в Ярославле неожиданно превратилась в стройку...



РАБОЧИЕ трудятся в поте лица, а горожане недоумевают: зачем вся эта пыль в глаза? В Ярославле десятки парков и скверов...

Но городским властям некогда советоваться с горожанами, надо срочно освоить 600 миллионов

рублей, свалившихся с неба в результате соглашения правительства Москвы и Ярославской области...

Пользователи соцсетей обратились напрямую к руководителю фракции КПРФ в Ярославской областной думе Александру Васильевичу Воробьеву...

Проходящие по площади российские и иностранные туристы с интересом читали плакаты и фотографировались с пикетчиками.

Вадим БЕСЕДИН. Фото автора.

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на октябрь — декабрь 2017 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в I томе Обьединённого каталога «Пресса России».

Штаб протеста

Ближайшие планы борьбы

В СЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ «Поколение «детей войны» — государственную поддержку и защиту, подготовленная и проведённая КПРФ 19 августа по всей стране...

Продолжая вступительную речь, он отметил, что в нынешнем году состоятся выборы в различные органы власти и потому очень важно ещё раз продемонстрировать народу...

нать закон о «детях войны», и все четыре раза «единогласно» большинство высокомерно его отвергало...

Участники заседания обсудили планы подготовки и проведения предстоящих мероприятий, в том числе отправку 29 августа 66-го гуманитарного конвоя в Донбасс...

Валентин СИМОНИН.

Цитата

927 млрд руб. составила прибыль российских банков за 7 месяцев текущего года. До рекорда 2012 года (чуть выше 1 трлн руб.) осталось недалеко...

Журнал «Профиль», 19.08.2017.



«Правда»: летопись революции

Диктатура капитала и военная диктатура — родные сёстры

«Товарищи рабочие и солдаты! Контрреволюция наступает. Будьте осторожны! Не предпринимайте никаких выступлений без призыва нашей партии...

ОБ ЭТОМ ЖЕ говорилось и в воззвании Центрального и Петроградского Комитетов РСДРП (большевиков)...

при первом же движении корниловской контрреволюции. Охарактеризовав политический и социально-экономический смысл корниловщины...

обратил внимание на смычку интересов капитала и контрреволюционной военщины: «В Зимнем дворце, где находится Временное Правительство...

жуазией продолжается» и «Гнездо военных заговорщиков». В первом, ссылался на «Биржёвку», «Рабочий» повествуя о том, что «во время собеседования послос союзных держав с министром иностранных дел М.И. Терещенко...

человек вынесена резолюция: 1) Правительство революционной страны должно быть составлено только из представителей революционной классы...

лей от рабочих...» С аналогичными требованиями выступили рабочие Обуховского завода и завода «Атлас»...

пор, — замечает Ленин, — капиталисты много раз и с большим успехом применяли этот приём. «Социалистические» вожди, входя в министерство буржуазии...

(Окончание на 2-й стр.)

«Правда»: летопись революции

Диктатура капитала и военная диктатура — родные сёстры

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

9-й номер «Рабочего» за 31 августа (13 сентября) открывал статью Сталина «Против соглашений». Она звучит в унисон с тем, что приведёнными положениями Ленина принципиального методологического характера: «Корниловские генералы разбиты, но торжество революции ещё не обеспечено.

Почему? Потому, что вместо беспощадной борьбы с врагами соглашатели ведут с ними переговоры. Потому, что вместо разрыва с помещиками и капиталистами оборонцы устраивают с ними соглашения...

Пора положить конец этому преступлению против революции. Пора сказать решительно и бесповоротно, что с врагами нужно бороться, а не соглашаться. На этом фоне рассуждения Г. Зиновьева о двух перспективах в статье «Два пути» выглядят не слишком мобилизующими, особенно когда он выражает надежду, что корниловский мятеж убедит «революционную демократию», то есть меньшевиков и эсеров, ведущих переговоры с корниловцами, в установлении «теснейшего союза с рабочим классом». Такое впечатление, что этот автор, скрываясь от Временного правительства, не имел информации о поведении Временного правительства, не читал резолюций рабочих собраний. Да и газетная подборка «Настроение на местах», напечатанная в этом номере, не давала оснований надеяться на готовность рабочих идти под знамёнами социал-предательства.

Опубликованная в 10-м номере «Рабочего» резолюция большевистской фракции, оглашённая на заседании ЦИК, также направлена против соглашательства: «От власти должны быть отстранены не только представители к.-д. партии, открыто замешанные в мятеже, и представители ценовых элементов вообще, но должна быть в корне изменена и вся та политика соглашательства и безответственности, которая создала самую возможность превратить верхнее командование и аппарат государственной власти в очаг и орудие заговора против революции». Что касается требований фракции, то они звучны содержанием резолюций, принимаемых

на рабочих собраниях заводов и фабрик. В 10-м номере опубликовано продолжение ленинских заметок «Из дневника публициста». В них — приговор сторонникам мелкобуржуазного социализма: «Эсерские («социал-революционные») и меньшевистские вожди, которые на деле перешли на сторону буржуазии, вошли в буржуазное правительство, обязались поддерживать его, изменив не только социализму, но и демократии».

11-й номер представляет экстренный выпуск «Рабочего», вышедший в тот же день, что и 10-й номер. Главная новость — в статье «Исторический поворот»: «Петроградский Совет Рабоч. и Солд. Депутатов (в соединённом заседании) большинством 279 против 115 (при 50 воздержавшихся) принял резолюцию, предложенную большевистской фракцией. В её основе требования: декретирование демократической республики, немедленная отмена частной собственности на землю без выкупа, рабочий контроль, беспощадное обложение крупных капиталов, разрыв тайных договоров и немедленное предложение народам всех воюющих государств демократического мира».

2 (15) сентября появились признаки поражения мятежников. На первой полосе «Рабочего» обращение ЦК: «Каждый член партии должен стать подписчиком своей газеты. Организуйте коллективную подписку».

Внизу призыв: «Добивайтесь строгого суда над всеми офицерами, замешанными в заговоре Корнилова! Не поминайте, что самосуды недопустимы! Они вредны для нашего же дела». Но на месте передовой заявлено ЦК РСДРП(б), ПК РСДРП(б) и фракции большевиков ЦИК в Петрограде: «Товарищи, не поддавайтесь провокации!» В нём сохраняется тревога: «Корниловский заговор отнюдь не ликвидирован ещё. Заговорщики отступили в порядке, чтобы завтра с помощью буржуазии опять напасть на революцию. Заговорщики нарочно прикидываются славными. Будем бдительными, будем осторожными, — но не поддадимся на провокацию, прием бой не тогда, когда этого хотят наши враги. Политика соглашательства с буржуазией потерпела крах. Провал Корнилова станет и провалом этой политики».

Виктор ТРУШКОВ.

Проверка показала...

ПРОВЕРКА исполнения бюджета Росстатом, которую провела Счётная палата РФ, привела к неутешительным выводам: главное статистическое ведомство страны допускает многочисленные нарушения финансовой деятельности.

Так, бухгалтерская и бюджетная отчётность Росстата за 2016 год признана недостоверной на сумму 3 млн рублей. Выборочная проверка обнаружила неучётное, а также отсутствующее на складе имущество, операции по учёту и движению которого не отражены в бухгалтерском учёте.

Кроме того, в Росстате выявлены финансовые нарушения на общую сумму 158,2 млн рублей, которые связаны с оп-

Росстат обсчитался

латой документально не подтверждённых услуг в рамках заключённых государственных контрактов.

Иные нарушения связаны с неисполнением Росстатом закона о контрактной системе в части закупок у субъектов малого предпринимательства, а также неучётом в государственных контрактах обязательных требований по приёму товара и его документальному оформлению. Наряду с этим установлено ненадлежащее исполнение Росстатом полномочий уредителя в отношении подведомственных ему предприятий: не утверждалась стратегия их развития, а

также не проводилась обязательная оценка их научной деятельности.

Понятно, что за по-кашлярыски скучными формулировками о нарушениях в Росстате могут скрываться как обыкновенные бухгалтерские ошибки, так и серьёзные преступления, в том числе коррупционного характера. Поэтому совершенно логично, что по результатам проверки Счётная палата направила обращение в Генпрокуратуру, а также информационное письмо в ФАС России. Заключение направлено также в палату Федерального собрания.

Александр ДЬЯЧЕНКО.

К 100-летию Великого Октября

Мы этой памяти верны

Состоялась рабочая поездка члена ЦК КПРФ, первого секретаря крайкома партии П.П. Медведева в Рыбинский район. В административном центре района — городе Завозёрном — идёт реконструкция центральной площади, где разбит сквер имени В.И. Ленина. Сюда переносит памятник вождю революции. Заметно будет обновлён и сам сквер. Работы ведёт ООО «Рыбинский коммунальный комплекс».

РУКОВОДИТ ПРЕДПРИЯТИЕМ генеральный директор С.Н. Барабан. У него за плечами годы работы в ВЛКСМ. Сергей Николаевич с уважением относится к советскому прошлому, о чём говорит оформление его кабинета. Поэтому в работу над важным объектом города он вкладывает душу.

Не так давно руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании края П.П. Медведев вместе с коммунистами и членами районного Совета ветеранов принял участие в церемонии символической закладки памятника. И вот теперь вместе с секретарями крайкома А.Н. Амосовым и И.А. Ковалёвой снова побывал здесь, поинтересовался ходом работ.

— Место для сквера выбрано прекрасное, — делится впечатлениями лидер красноярских коммунистов. — Реконструкция площади идёт энергично, её планируется завершить к 1 сентября. Обновлённый сквер с памятником основателю Коммунистической партии и Советского государства станет достойным подарком к 100-летию Великого Октября.

Идут работы ещё на одном важном объекте исторической памяти — в селе Рыбинском. Здесь восстанавливается памятник «Борцам с колчаковскими бандами, павшим в 1919 году» (на снимке). Этот монумент был открыт в 1962 году, и с тех пор заметно обветшал. Идея возрождения памятника теперь воплощается в жизнь.



Делегация крайкома КПРФ посетила ещё одно памятное место села — обелиск на месте расстрела колчаковцами красных партизан. Коммунисты возложили цветы к подножию монумента.

Затем они зашли в Музей истории Рыбинского района, где открыта экспозиция, по-

священная 100-летию Великого Октября. Музей, который сегодня руководит В.Д. Тайшихина, основали местные активисты. Малоприспособленное прежде помещение преобразилось, в нём собраны экспонаты, рассказывающие о славном прошлом района.

Чиновничья карусель



Депутат Куйбышевского райсовета от КПРФ Елена Орлова вынуждена общаться с избирателями прямо на улице.

ПЕРВАЯ ВОЛНА реформирования на ниве местного самоуправления прокатилась по Самаре благодаря инициативе губернатора несколько лет назад. До этого народ то мэра избирал, то депутатов городской Думы. Наказы им давал. Выполнения требовал. Меркушкин поострогал на это присутствию ему пытливым взором и решил, что всё это глупости. Выборы градоначальника он отменил с помощью послушных депутатов — «единороссов» губернской Думы. И выборы городской Думы тоже. А учредил районные Советы. Но не депутаты трудившихся, дабы при Советской власти. Трудившихся теперь представляют ударники бюджетной сферы и победители капиталистического соревнования среди бизнесменов. В основном, конечно, «единороссы». Люди управляемые и послушные.

И вот почти три сотни депутатов райсоветов Самары, засучив рукава, делегировали своих представителей в городскую Думу. Комиссия под председательством Меркушкина — главного в области самоуправления — назначила городского сити-менеджера. Понятно, что из числа так называемой команды губернатора. Правда, слово «сити» не прижилось, и назначенца стали называть просто главой города.

Если прежде градоначальники проявляли известную строптивость, ведь их избирал народ, то теперь глава города вынужден реагировать, условно говоря, даже на указание губернаторского уполномоченного палаты, — считает председатель комитета по местному самоуправлению Кировского районного Совета Самары коммунист Владимир Брызду.

Созданную с помощью губернатора указующего перста власть муниципальной уже не назывёшь. Но и до фе-

деральной она не дотягивает, хотя указующий принцип и в ней получил самое широкое распространение. Сами депутаты обсуждают различные проблемы, принимают какие-то решения, но выполнять их никто не обязан. Как говорят в народе, получили чёрт-те что, а сбюку бантик. Под бантиком подразумевают понятного кого. А тут ещё коммунисты, которые вошли в состав райсоветов, начали заявлять о своих правах. Комитет Владимира Брызду потребовал внести в устав райсовета ужасные всеобщие бюджетные требования: депутатские обязанности выполнять только после рабочего дня. Чиновникам пришлось это требование принять, дабы не возбуждать народ. Потом тот же комитет предложил передать деньги на ремонт внутриквартальных дорог в районы, ибо там виднее, что ремонтировать в первую очередь, что — во вторую. Причём и до «единороссов» быстрое дошло, что без денег они могут только болтать, а избиратели их болтовни уже не слушали.

Видно, тогда и родилась идея усовершенствовать самоуправление до такой степени, чтобы и денег райсоветам не давать, и указующее влияние губернаторского перста довести до каждого

Лебеду надо косить, — даёт он по телефону ценное

указание кому-то из сотрудников службы благоустройства и называет адрес. — Ужэ косите? Ну и хорошо. Потом превращало пожелание бригады рабочих, которые клали плитку на каком-то тротуаре, чтобы клали не как придётся, а как положено.

И так далее в том же духе. Управляющий хорошо понимает, что и без него у чиновников немало начальников. Не меньше и у плиточников. Но ведь и ему надо чем-то заниматься.

В общем, в системе нового муниципального самоуправления все при деле. На вершине — губернатор. Под ним — глава города, под главой — руководители районных администраций. А под ними — управляющие микрорайонами. В Советы микрорайонов людей тоже не выбирают, а подбирают чиновники. Между тем ст. 130 Конституции России гласит, что «местное самоуправление осуществляется гражданами путём... прямого волеизъявления». А ст. 131 утверждает, что «структура органов местного самоуправления определяется населением самостоятельно». А в этой ситуации населению отведена роль безропотного стада.

Положение о деятельности общественных Советов микрорайонов было принято ещё

два года назад. В марте текущего года его дополнили на заседании городской Думы. Подписали этот документ глава города назначенец О.Б. Фурсов и председатель Самарской думы Г.Г. Андриянова, которую в Думу народ тоже не избирал. Понятно, что никакого энтузиазма от такого народоуправления горожане не испытывают. Недаром председатель Самарской общественной палаты Владимир Золотарёв огорчён: вместо двух с половиной тысяч управленцев набрали меньше двух тысяч. Но выход найден: решили Советы микрорайонов пополнить участковыми и священниками. Так что недобор будет устранён уже в ближайшем времени.

Интересно, где они будут размещать такую армию людей, если даже нам негде вести приём граждан, — возмущается депутат Куйбышевского райсовета Елена Орлова, она же — первый секретарь одного из райкомов КПРФ Самары.

Объём работы у Советов микрорайонов грандиозный: от коммунальных протечек до борьбы с терроризмом и воспитания людей. Но кто сказал, что эта армия будет вести приём граждан и вообще что-то делать? Властных полномочий, как и у районных Советов, у них нет. Денег тоже. Избирателям они не подотчётны, поскольку их не избирали.

Член фракции КПРФ в губернской Думе Михаил Матвеев, доктор юридических наук, профессор, защитивший кандидатскую и докторскую диссертации по проблемам местного самоуправления, считает, что созданная властная вертикаль «от губернатора до подъезда» не имеет ничего общего с истинным самоуправлением.

— Это муляж, предназначенный для показухи. Совет микрорайона, как говорится в положении о нём, «обсуждает», «оказывает содействие», «участвует», «обращается», «доводит до сведения» и так далее, но ничего не решает... Советам микрорайонов и решать ничего не надо. Они созданы, чтобы обеспечить поголовное одобрение всем известной кандидатуры на грядущих президентских выборах. Только ведь на муляж какая надежда? К тому же среди мобилизованных властью «самоуправленцев» есть немало сторонников КПРФ. Так что поголовное одобрение не получится.

Александр ПЕТРОВ. (Соб. корр. «Правды»). Фото автора.

Россия: взгляд со стороны

В городе Чехове чайки кружат над мусорной свалкой. Здесь, как и во всей России, переработка отходов стала важнейшей экологической проблемой, пишет французская газета «Фигаро».

ЧАЙКА — символ города Чехова, расположенного в 50 километрах от Москвы: здесь знаменитый драматург прожил семь лет и написал одноимённую пьесу. В этом регионе, слышавшем зелёным, по инициативе писателя-врача было построено две больницы. Но вот уже несколько лет как эта птица перелетела и теперь делает круги над мусорной свалкой неподалёку от деревни Манушкино, наполняющей зловонием воздух на километры вокруг. В управлении городской администрации гигантскую гору мусора, занимающую 14 гектаров, с иронией называют «жемчужиной региона», говорится в статье.

Вот уже пять лет как горстка активистов пытается устроить из пейзажа это чудовищное новобозвание, в надежде в будущем наконец снова пить незагрязнённую воду и дышать чистым воздухом, продолжает издание. Шестеро из них более месяца держат голодовку. Об их акции объявлено большими белыми буквами на боковых сторонах военного грузовика, припаркованного у въезда в деревню: в нём по очереди спят два человека. Икона Николая Чудотворца лежит у изножья пыльного матраса, однако они думают, что их спаситель восседает в Кремле. «Владимир Путин — как любимый царь. Достаточно, чтобы он услышал про нас, и он прикажет закрыть эту свалку», — считает один из активистов, Олег Самсонов.

Во время ежегодной «прямой линии» с российским президентом, показанной 15 июня, к Путину обратились другие разгневанные жители — из крупнейшего города Московской области Балашихи, также страдающего в мусоре. Неделю спустя вышел президентский указ: полигон в Балашихе прекратить функционировать. Телезрители приветствовали этот указ Путина аплодисментами, не зная о том, что своим огромным благодушием царь

впервые удалось собрать на экологический митинг несколько сот человек, сообщает «Фигаро».

В Чехове их собралось по неслучайности больше смелости. За три месяца до эфира пресловутой «прямой линии» с президентом в 2017 году, названном Годом экологии в России, с ними также связались общественное телевидение, чтобы подготовить сюжет, говорится в статье. Но затем всякое сотрудничество было прекращено. Лидер движения

Грустные чайки Чехова

территории Швейцарии. Окрестности Москвы под давлением урбанизации получают ежегодно «11 млн тонн отходов из столицы, из которых 8 тонн не захоронены», по мнению бывшего главы Федеральной службы по надзору в сфере природопользования Олега Митволя. Идентичность собственников зачастую завуалирована офшорными компаниями, продолжает газета. «При отсутствии строительства новых инфраструктур в течение ближайших двух лет мы вынуждены будем есть наши собственные отходы», — заявил министр экологии и природопользования Московской области Александр Коган в интервью изданию «Коммерсант».

Приказав закрыть свалку в Балашихе, президент, который намерен добиваться четвертого мандата в 2018 году, дал сигнал к началу игры в «музыкальные стулья» и открыл путь к протестам, говорится в статье. На 12 км южнее жители самого густонаселённого города Московской области Люберецы начали замечать повышение графика взлёта их собственной свалки. «С тех пор как Путин принял решение, мусор из Балашихи стали переносить к нам», — констатирует Артём Лукин. 9 июля этому месту активисту

Николай Дижур уверен, что понимает причину его отстранения от телевидения. «Было бы немисливо, если бы Путин показывал людей, устраивающих голодную забастовку, свалка в Балашихе оказалась более презентабельной для Кремля», — полагает муниципальный депутат.

По данным «Гринпис», в Московской области лишь один мусорожигательный завод из трёх находится в исправном состоянии. Запланировано строительство четырёх других, однако жители этому противятся, заявляя о неуправляемых технологиях этих предприятий. «Если они хотят, пусть размещают их на Красной площади», — саркастически заявляет вожак жителей Николай Дижур. Предпринималось несколько попыток сортировать отходы, но они остаются единичными, в то время как клиенты московских супермаркетов выбрасывают всё новые и новые упаковки. А пока мэры Балашихи из-за свалки, вызывавшей скандал, ушли в отставку.

В школе деревни Манушкино, расположенной в 400 метрах от зловонной свалки, было велено заменить наружные застеклённые двери, подожжёт «Фигаро».

(Inopressa.ru).



Померились силами

20 августа комсомольцы провели II съезд Тамбовского регионального отделения ЛКСМ РФ в честь 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Они собрались недалеко от областного центра, в селе Горелом.

УЧАСТНИКОВ молодёжного форума ждала насыщенная программа. Вначале прошли соревнования по пляжному волейболу, победила команда «Лесники» в составе Григория Назарова и Никиты Кушевского. После пробежки и разминки начались состязания на звание «самый сильный», которые включали в себя отжимание, планку, скручивание. Победитель был выбран не сразу, по итогам дополнительных упражнений пальма первенства досталась Александру Терапинову из города Рассказово. В совокупности он отжал более 100 раз и достойно продержался в планке.

Подкрепившись плотным обедом, комсомольцы приступили к политическим занятиям. Первый секретарь Тамбовского регионального отделения ЛКСМ РФ Артём Александров обозначил тему для обсуждения, связанные с привлечением в ряды организации новых членов и усилением позиций в рабочей среде.

Отдельный блок соревнований был связан со стрельбой из пневматического оружия (на снимке). В этом виде состязаний самым метким оказался Александр Конкин. По окончании слёта победителям и самым активным участникам вручили грамоты и книги. Особый вклад в организацию форума внесли коммунисты Александр Конкин и Никита Кушевский.

Пресс-служба Тамбовского обкома КПРФ.

Вести с Украины

Фиговый листок независимости

24 августа в Киеве с огромной помпой празднуют 26-ю годовщину независимости своего государства.

ЛИДЕР КОМПАРТИИ Украины Пётр Симоненко по этому поводу заметил: «Географическое и геополитическое положение, исторические и некоторые другие особенности Украины, как и развитие международной обстановки, значительно усилили негативные результаты так называемых рыночных реформ, отбросили нашу страну в разряд отсталых, беднейших государств «третьего мира» с периферийной экономикой. В то же время, по заявлению посла США, Украину хотят превратить в «мошную аграрную державу». Другими словами: в сырьевую сельхозпридаток Запада и ТНК. Это своеобразный план Моргентау по окончательной деиндустриализации Украины и её экономической и политической маргинализации». «Вооружённый переворот и курс на

фашистское государство, — подчеркнул Симоненко, — привели к тому, что Украина превратилась, по оценкам ООН, других международных организаций и рейтинговых агентств, в наиболее коррумпированную, криминализованную и бедную страну Европы с вымирающим населением, терпящую государственный суверенитет, в аграрно-сырьевой придаток, протекторат иностранных государств, послушного исполнителя воли Соединённых Штатов Америки, Европейского союза, Международного валютного фонда, НАТО».

Один из видных экономистов Виктор Скаршевский на последней пресс-конференции в Киеве отметил, что за 26 лет после выхода из состава СССР Украина практически полностью лишилась своей независимости во внешней и внутренней политике, и это самая основная и существенная потеря. По его словам, уже несколько лет украинская власть активно реализует навязанный Западом сценарий превращения некогда промышленной страны в «аграрную

сверхдержаву», проводя деиндустриализацию и антисоциальные реформы. Так, например, США и ЕС заинтересованы в экспорте дешёвого сырья с Украины, и все навязываемые ими инициативы преследуют такую цель. Заявления о построении «аграрной сверхдержавы» на Украине звучат из уст американских чиновников, что свидетельствует: они преследуют и последовательно отстаивают здесь свои, американские интересы.

ПО РАСЧЁТАМ известного политолога Руслана Бортника, с 2014 года Украина потеряла до 30% ВВП. «Страна находится в намного худшем положении, чем была в 1991 и в 2013 годах. Только тарифы на коммунальную выросли почти в 9 раз. Поэтому заявления Петра Порошенко накануне праздника о том, что Украина преодолела вызванный войной глубокий кризис — ложь. Глава государства создаёт эфемерную действительность и пытается сам себя удивить. Данные заявления —

виртуальная реальность, в которой живёт Порошенко», — отметил Бортник. По состоянию на 2017 год, доходы украинцев стали в пять раз меньше по отношению к ближайшим соседям: полякам, словакам, чехам. Эта тенденция снижения доходов украинского населения обозначилась накануне перелома в 2014 году. Как заявил эксперт Экономического дискуссионного клуба Олег Пензин, за годы так называемой независимости Украины ВВП на душу населения упал до 2,5 тысячи долларов в год. В то время как у поляков ВВП — 12,5 тысячи долларов, то есть доходы украинцев в 5 раз меньше, чем у жителей Польши.

По словам аналитика, благосостояние людей больше зависит от доходов, а не только от цен на товары и продукты. Пензин отметил, что, по официальным данным Госстата, валовой внутренней продукт Украины в 2013 году составлял 170 миллиардов долларов, в 2016-м он уменьшился до 90 миллиардов, почти в два раза. Такими неутешительными «достижениями» последних лет: уничтожение собственной экономики, выжидательный «безвиз» и коллективный драп на Запад, чтобы батрачить там за гроши... **В.М.Т.**

21 августа в словацком городе Кошице, втором по величине после столицы Братиславы, группа людей, настроенных антирусскими и антикоммунистически, на глазах ником образом не реагирующей государственной и муниципальной полиции повредила и осквернила мемориал Красной Армии, демонтировав с него серпы и молоты, а также облепив его оскорбительными плакатами, приравняв коммунизм к фашизму. Мемориал этот был построен в 1945—1946 годах по совместному советско-чехословацкому проекту Гуряева и Гудака как символ бесконечной и искренней благодарности Красной Армии не только гражданам города Кошице, но и всей Чехословакии за освобождение от гитлеровских захватчиков. Свидетельствуют об этом тексты на мемориальных досках данного памятника, на которых начертано: «Своим освободителям, доблестным воинам Красной Армии от граждан города Кошице 1945 года. Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость Советского Союза. Слава Красной Армии, освободительнице Чехословакии от немецко-фашистских захватчиков. Слава героям Великой Отечественной войны. Слава русскому оружию».

Решительно осуждаю этот акт вандализма!



Считаю также абсолютно неприемлемым то, что органы словацкой власти, которые, согласно закону, должны обеспечивать безопасность и порядок в городе и стране, беззаконно позволили злоумышленникам совершить этот акт вандализма прямо у них на глазах. В связи с вышеупомянутой проблемой призываю все словацкие государственные органы власти к незамедлительным и конкретным действиям по расследованию случая повреждения и осквернения советского воинского мемориала, наказанию виновных, восстановлению памятника в его первоначальном виде и безусловному обеспечению его сохранности. Ведь именно благодаря Красной Армии, внесшей неоспоримо наибольший вклад в победу над фашизмом, в Словакию и во всей Европе мирное небо над головой. И это достойно благодарности, уважения и чести... **Иван ГОПТА. Депутат парламента Прешовской области. Словацкая Республика.**

ДАТА НАПАДЕНИЯ вандалов на мемориал Красной Армии, который таким образом в очередной раз стал объектом злоумышленников, не была случайной. Атаку совершили в день 49-й годовщины вступления в Чехословакию, выражая тем самым протест против действия этого военно-политического блока. Однако здесь возникает вопрос, почему для большинства здравомыслящих людей является риторическими. Заявляла ли форма протеста, заключавшаяся в повреждении и осквернении чужого имущества? Имеют ли моральное право решать, что является правильным и неправильным, те люди, дела которых полиция уже расследует в связи с умышленным противоправным действием? Уместно ли, как говорится, мешать гроши (осво-

бождение Красной Армией Чехословакии от фашизма) с яблоками (ввод войск Варшавского Договора в Чехословакию)? Несомненно, нет. Будучи законопослушным гражданином Словацкой Республики, чтущим и уважающим не только справедливость, но и тех, кто бережёт историческую память и благодарен освободителям своей страны — Красной Армии от фашистской чумы, решительно осуждаю этот акт вандализма, не имеющий никакого отношения к свободе и демократии. Считаю, что взгляды на события августа 1968 года в Чехословакии нужно выражать, что наносит при этом моральный, финансовый или иного рода ущерб другому субъекту или объекту, тем более имуществу собственной страны — национальному памятнику культуры.

Прибалтийский блеф

Поплатился за правду

Известного пилота-акробата, чемпиона мира, многократного призёра международных соревнований, лучшего мастера акробатических полётов в 1996—2006 годах Юргиса Кайриса любят и уважают в Литве. Хотя бы за то, что он впервые на планете пролетел вверх колёсами под пешеходным мостом на виду у многочисленных зрителей в Каунасе.

ОДНАКО стоило Ю. Кайрису откровенно высказаться о положении в современной Литве, и он стал очередным «изменником государства». А ведь он не сказал ничего, кроме правды: «в советские времена несправедливости в Литве было меньше, чем сегодня», «власти приходят люди, которые лишены гражданской ответственности». «...авиационный спорт в Литве практически уничтожен, состояние аэродромов — жалкое», «в нашей стране всё разрушено, аэродромы никому не нужны», «в советское время аэродромы процветали, всё создали энтузиасты, ны-

нешняя власть ничего не делает, но и люди лично ничего сделать не могут, вопросы собственности изменили ситуацию». «Если нашим властям не нужны ни победы, ни престиж, то почему это нужно мне? Мне этого тоже не надо. В последний раз в чемпионатах участвовал в 2009 и 2011 годах. Вернулся с медалью и увидел, что зря старался. Никакой помощи от спортивных организаций нет. Не участвую в спортивной жизни Литвы, не вижу смысла тратить время», — резюмировал своё интервью Ю. Кайрис. Он даже признался, что одному из



президентов Литвы откровенно заявил: в советское время всё было поставлено на профессиональном уровне, была ответственность, сознательность. Сам Ю. Кайрис в 2002 году да-

же имел планы участвовать в выборах президента, но потом передумал. За такие неострые оценки в адрес Литвы он поплатился мгновенно. Социально активная местная «журналист-аналитик» заявила, что Ю. Кайрис — агент КГБ по кличке «Медвегалис» до 1990 года, когда пилот мог ездить на соревнования в страны Западной Европы, а назад привозить информацию для КГБ. Агрессивная разоблачительница обозвала Ю. Кайриса «врагом народа». К ней присоединился и историк, член сейма А. Анушаускас. Он заявил, что пилоты в советское время использовались для шпионажа, предъявил копию какого-то документа. Он даже заявил, что тогда вся система была милитаризована, для неё важно было подготавливать как можно больше пилотов и танкистов. В Литве не один Ю. Кайрис с ностальгией вспоминает советские времена. **Юлюс ЯНУЛИС. г. Вильнюс. Фото с сайта studyinlithuania**

Сообщает БЕЛТА



В честь легендарного «песняра»

ПАМЯТНИК народному артисту СССР и Белоруссии, основателю ансамбля «Песняры» Владимиру Муляину торжественно открыли в Минске. Музыкант изображён сидящим с гитарой в руках. В мероприятии приняли участие представители геронтологического центра, администрации, администрации Свердловской области России. Церемония открытия приурочила к 950-летию Минска. Скульптурная композиция украсила столичный бульвар Мулявина. Образ выбран родными Владимиром Георгиевичем. В 2014 году памятник музыканту был открыт на его родине в Екатеринбурге. Там же изготовили и скульптуру, украсившую Минск. Она стала своего рода подарком белорусской столице. Автор скульптуры Александр Кострюков лично знал Мулявина. Впервые они встретились, когда скульптор был молодым, а сам Мулявин и ансамбль ещё не стали настолько популярными. В интервью БЕЛТА ранее он гово-

рил: «Таких музыкантов, как Мулявин, не было и не будет... Как влюбляются в музыкантов, в художников в высоком смысле слова? Твои внутренние струны и звуки должны быть в унисон с музыкой. А то, что заиграли и запели «Песняры», зашло в душу многим — и в Белоруссии, и во всём Советском Союзе, да и не только. Они развивались по нарастающей и постепенно покорили всех». Творчество музыканта прошло испытание временем и служит эталоном профессионального мастерства, искренности исполнения и душевности. Мулявин сам говорил про себя, что у него «две мовы», как два крыла у птицы, и это действительно так. Этим событием и этим памятником, сказали собравшиеся на его открытие, мы говорим слова признательности, отдаём дань уважения уникальному человеку, который очень много сделал для наших стран и благодаря которому белорусские песни узнал весь мир.

Лето — время открытий

ОКОЛО 340 тысяч детей отдохнули в летних оздоровительных лагерях Белоруссии. Об этом рассказала консультант управления социальной, воспитательной и идеологической работы министерства образования республики Лариса Емельянич. Отличительной особенностью нынешней оздоровительной кампании стало смешение акцентов в сторону организации образовательной и социально значимой деятельности в летних лагерях. Это обусловило активный рост количества профильных лагерей. «Большой популярностью пользуются палаточные лагеря, лагеря для высокомотивированных одарённых детей, лингвистические, экологические, археологические лагеря, активно развиваются и оборонно-спортивные. В нынешнем году оздорови-

тельная кампания проходит под девизом «Лето — время открытий», — подчеркнула эксперт. В последние годы и всё больше детей-инвалидов отдыхают в оздоровительных лагерях с круглосуточным пребыванием. Они могут находиться вместе с родителями, что позволяет выезжать в лагерь колясочникам. Плюс к этому свыше 10 тысяч детей, нуждающихся в особом педагогическом внимании, также отдохнули в летних лагерях. «Система оздоровления в Белоруссии, которую мы сохранили и активно развиваем, позволяет нашим ребятам и отдохнуть, и раскрыть творческий потенциал, свои возможности», — отметила Лариса Емельянич. — Я уверена, что 1 сентября они придут в школы оздоровившимися и отдохнувшими».



В фокусе — Центральная Азия

К монархии через мракобесие

Руководство Таджикистана продолжает удивлять мир необычными идеями. Сотрудникам государственных СМИ вменили в обязанность указывать полный титул главы государства, а всем жителям — называть детей только разрешёнными именами. Соответствующий каталог недавно вышел в свет (на снимке). Кроме того, в республике запрещены ввоз и вывоз книг без разрешения госорганов.



ХАРАКТЕРНОЕ для постсоветских государств Центральной Азии укрепление личной власти правителей коснулось и Таджикистана. Причём в последние несколько лет этот процесс здесь настолько ускорился, что руководство республики не только догнало, но кое в чём и перегнало соседей по региону. Президент Эмомали Рахмон приобрёл черты настоящего монарха, при котором внешне демократические институты вроде парламента исполняют лишь декоративную функцию. Они послушно утверждают все инициативы главы государства, даже если эти инициативы не внушают ничего, кроме недоумения.

Окончательно закрепил режим неограниченной власти Рахмона принятый в конце прошлого года специальный закон. Он не только ввёл уголовную ответственность за оскорбление и клевету в адрес главы государства, но и наделил президента титулами «Лидер нации» и «Основоположник мира и национального единства». И вот последовало новое распоряжение. Если раньше государственные СМИ должны были при упоминании президента приводить его титул «Лидер нации», то теперь их обязали использовать полное звание, утверждённое законом. То, как эти громоздкие словосочетания будут смотреться на бумаге или на экране, авторов инициативы, видимо, нисколько не смущает. Но это только одно из, мягко говоря, странных новшеств последнего времени. Недавно в Таджикистане наконец издали «Каталог национальных имён». Согласно ранее внесённым изменениям в закон «О государственной регистрации актов гражданского состояния», был создан единый реестр разрешённых к употреблению таджикских имён. И вот теперь их перечень выпущен 10-тысячным тиражом. Всего в книге около трёх тысяч имён с вариантами написания на таджикском, русском и английском языках. Как отмечается, введённые ограничения делают невозможным нарекать детей именами, «которые унижают честь и достоинство человека, а также являются чуждыми национальным и духовным традициям предков». Речь идёт о производных от названий животных и предметов, а также об именах арабского происхождения. Кроме того, законом предусмотрен отказ от славянских суффиксов -ов и -ев в написании фамилий и отчества. Они должны быть заменены на суффиксы, соответствующие «таджикским национальным традициям»: -зод, -зода, -ён, -ёр и другие. В министерстве культуры республики утверждают, что все эти меры будут способствовать возрождению исторических и культурных ценностей. Исключение делается лишь для представителей национальных меньшинств, ко-

торым оставлено право нарекать детей в соответствии с собственными традициями и правилами орфографии своего языка. Но, наблюдая за рвением чиновников, трудно отделаться от мысли, что рано или поздно строгие правила коснутся всех этносов без исключения. Одним из признаков неминуемых грядущих ограничений является недавно введённый запрет на транспортировку книг через таджикскую границу. Теперь, желая вывезти в страну или вывезти из неё книгу на любом языке и любого содержания, необходимо получить специальное разрешение министерства культуры. Прежде в Таджикистане уже действовал запрет на ввоз литературы религиозного содержания, что было оправдано в условиях непростой ситуации с исламским экстремизмом. Однако нынешние меры иначе как драконовскими не назовёшь. Параллельно в республике выстраивается личная система. Всё более публичной политической персоной становится Рустам Эмомали. В январе этого года 29-летний сын президента, на тот момент возглавлявший Антикоррупционное агентство, был назначен мэром Душанбе. Но этого правящей семье, очевидно, показалось мало. Не так давно Рустам Эмомали победил на выборах депутатов столичного парламента, а затем был избран его председателем, сосредоточив, таким образом, в своих руках всю власть в крупнейшем городе страны. При всём при этом власти Таджикистана, как и их коллеги из соседних республик, не упускают возможности кинуть очередной ком грязи в советское прошлое. Которое-де было «недемократичной» и «отсталой» эпохой. В действительности, отказавшись от завоеваний социализма, постсоветские республики под руководством нынешних элит сделали огромный шаг назад. В год 100-летия Великого Октября это особенно заметно. **Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек.**

Выборы в бундестаг

Без церемоний



ПОКА В США и Западной Европе продолжают искать следы таинственных русских хакеров, якобы повлиявших на исход президентских выборов за океаном и пытавшихся проделать то же самое во Франции, примером того, как надо по-настоящему уметь влиять на этот процесс, показал Западу недавний друг и партнёр — президент Турции Реджеп Эрдоган. Он открыто призвал представителей турецкой диаспоры в Германии, имеющих немецкое гражданство и избирательное право, голосовать на предстоящих выборах через месяц — 24 сентября — выборах в бундестаг «против врагов Турции», имея в виду прежде всего канцлера Ангелу Меркель. Демарш Эрдогана связан с предельно обострившимися в последнее время отношениями между Анкарой и Берлином, а вину за это глава Турции полностью возлагает на правительство Меркель. Именно против неё и нацелен в первую очередь призыв Эрдогана к бывшим соотечественникам. Обвинения в антигерманской политике в адрес Меркель и её правительства, прозвучавшие в эфире телевидения в Стамбуле, имеют, однако, гораздо более широкий политический спектр: в число «врагов Турции» вместе с «меркелеским» блоком ХДС/ХСС Эрдоган включил также и их главных соперников на предстоящих выборах — социал-демократов, а кроме того, и партию «зелёных». Автоматически в этот список попадает и «Аль-

тернатива для Германии» (АЛГ), партия, открыто выступающая с националистических и крайне правых позиций. В своём обращении к бывшим турецкоподданным, а ныне — гражданам ФРГ президент Турции призвал их голосовать против всех этих врагов своей исторической родины. Фактически гнев Эрдогана обошёл стороной только две из серьёзных политических сил, участвующих в выборах в бундестаг, — «Левых» и свободных демократов. Любопытно, как будет меняться в связи с этим соотношение сил в последний месяц предвыборной гонки в Германии. А вероятность того, что изменения в раскладке политических сил возможны, достаточно велика. В турецкой диаспоре второй по численности после русскоязычной, авторитет Реджепа Эрдогана весьма высок. И если почти миллион «турецких немцев», наделённых избирательным правом, последуют его призыву и проголосуют либо за малые партии, либо вообще будут бойкотировать выборы, то это существенно повлияет на их итоговые результаты. Демарш Эрдогана «по достоянию» оценили и в самом Берлине. Ангела Меркель назвала действия президента Турции недопустимыми, а министр иностранных дел Германии Зигмар Габриэль охарактеризовал их как «открытое вмешательство в выборы в ФРГ». Впрочем, закупивший у Эрдогана отреагировал на слова немецкого министра весьма воинственно: «Кто он такой, чтобы поучать президента Турции?» — заявил он в ответ на обвинения Габриэля. Нынешняя агрессивность Эрдогана в отношении Германии вполне объяснима не только удобным политическим моментом — предстоящими там выборами. В руке у президента Турции есть ещё один сильный козырь: если Германия будет продолжать свою анти-турецкую линию в том же духе, то Турция перестанет сдерживать потоки мигрантов, рвущихся в страны Евросоюза. А тогда мало не покажется ни немцам, ни всем остальным членам Евросоюза, куда Турция под различными предлогами до сих пор так и не приняла... **Пётр ПАРХИТЬКО. ● Реджеп Эрдоган: «Враги Турции должны быть наказаны». Фото Рейтер.**

Пульс планеты

● **ФИННСК.** Тысячи манифестантов вышли на улицы столицы американского штата Аризона в ходе встречи президента США Дональда Трампа со сторонниками. Один выступил против «бесчестия неонацистов» в Шарлоттсвиле неделю назад, другое — за свободу слова и собраний. Акция протеста — реакция на заявления хозяина Белого дома, возложившего ответственность за столкновения как на ультраправых, так и на сторонников левых взглядов. ● **КАРАКАС.** Власть Венесуэлы объявила в розыск бывшего генератора страны Луиса Ортегу Диаса и её супруга Хермана Феррера. Президент Николас Мадуро обещал привлечь Интерпол к поиску супругов, бежавших в Бразилию через Колумбию. Луиса Ортега Диаса было смешана с поста генератора в одобрения Учредительного собрания. Ей предъявлены обвинения в коррупции и предписано явиться для дачи показаний. ● **ЛАНДА.** Парламентские выборы в Анголе определят не только состав депутатов законодательного органа, но и нового главу государства: им по закону страны станет кандидат от победившей

партии. Правящая МПЛА («Народное движение за освобождение Анголы») президента Эдуарду душ Сантуша, находящегося у руля с 1979 года, первым номером избирательного списка на этот раз выставила министра обороны Жоау Лоуренсу. Исторический соперник МПЛА — оппозиционная УНИТА («Национальный союз за полную независимость Анголы») во главе с Исаиасом Самбаку-росом, занимает коалиция КАЗА-СЕ под руководством Абеа Шингукуву. Это шестые выборы после обретения африканской страной независимости и четвёртые на многопартийной основе. ● **ЛОНДОН.** В столице Великобритании закрыт знаменитый Биг-Бен: 13-тонный колокол на часовой башне Вестминстерского дворца, по традиции звонящий каждые 15 минут на протяжении последнего 157 лет, отправлен на четырёхлетнюю реставрацию, которая обойдётся британской казне в 21 млн фунтов стерлингов. (По сообщениям информагентств подготовила Елена МОРОЗОВА.)

Крестьянская доля

Удары «реформ»

Летом этого года белгородский губернатор Е.С. Савченко свой традиционный отчёт в областной Думе посвятил итогам 25-летия развития Белгородчины в «новом государстве». Итоги эти очень радуют главу региона: «Вместе мы прошли большой путь, преодолели много преград, приобрели, иногда допуская ошибки, уникальный опыт, и сегодня очевиден тот гигантский рывок, который был совершён».

этом показателе был чуть больше десяти тысяч. Да, тогда тогда происходило почти по всей России, и власти Белгородской области опирались на одни из первых. Но они не стали восстанавливать былую сеть коллективных хозяйств, а передали сельское хозяйство в руки крупного бизнеса.

Но, быть может, капиталистический путь развития сельхозпроизводства принёс хотя бы, как можно было ожидать из рыночной теории, снижение цен на продукты питания? Однако... В 2016 году по сравнению с 2015-м производство мо-

спекулятивной составляющей в цене продуктов питания, как отмечают специалисты, в последние годы характерна для всего мира капитала. Вот и выходит, что если развитие сельского хозяйства по социалистическому пути, когда во главу угла было поставлено удовлетворение потребностей общества, шло на благо всему населению, то развитие по капиталистическому пути, где всё подчинено извлечению хозяевами предприятий прибыли, осуществляется по принципу: «Доходы — хозяевам, а отходы — населению».

Селу нужна действенная поддержка

Мнение эксперта



Три года назад президент РФ Владимир Путин подписал указ, запрещающий импорт в Россию некоторых видов сельхозпродукции, сырья и продовольствия из стран, которые ввели антироссийские санкции: США, государств ЕС, Канады, Австралии и Норвегии. В результате под запрет попали мясо, колбасы, рыба и морепродукты, овощи, фрукты, молочная продукция. Тогда предполагалось, что и без забугорного продовольствия страна вполне сможет обойтись, поскольку все условия для этого есть. К тому же в отсутствие конкурентов появился шанс дать мощный толчок развитию отечественного сельхозпроизводства.

ОДНАКО продовольственное эмбарго не стало панацеей для российского сельского хозяйства. «Чтобы не проиграть конкуренцию с соседними странами, государству стоит предпринять более решительные шаги для поддержки сектора», — заявил в интервью РИА «Новости» видный эксперт, директор Союза имени Ленина Павел Грудинин. По его мнению, продэмбарго не смогло поддержать развитие отечественного АПК, потому что последствием за ним реэкспорт продукции свёл эффект от этих мер на нет.

Это ограничение не работало, потому что через Белоруссию, Азербайджан и другие страны ввозили то продовольствие, которое является санкционным. «Яблоко, например, везли из Белоруссии больше, чем может произвести Белоруссия», — подчеркнул Грудинин. Он убеждён, что для увеличения производства необходимы прежде всего инвестиции в его развитие. Вот пример. В ноябре 2014 года ЦБ РФ отпустил рубль в свободное плавание, после чего его курс резко снизился, в декабре того же года регулятор поднял процентную ставку до 17% (сейчас уже 9%). По словам эксперта, в таких условиях инвестиции в сельское хозяйство стали невозможны в связи с высокими ставками на кредиты и отсут-

ствием свободных средств у производителей. Одноверно упали реальные доходы населения, и народ вынужден приобретать не качественный товар, а тот, на который хватает денег. По этой же причине россияне стали в целом покупать меньше продуктов. Сегодняшнее положение АПК в России связано не столько с санкциями или ответными мерами, сколько с внутренним экономическим положением. Это обусловлено общеэкономической ситуацией в стране. «Когда у вас доллар становится в два раза дороже, а вы сидите на импортных технологиях, у вас импортные семена, импортное молочное оборудование, даже трактора, к сожалению, импортные, вы вынуждены учить курс. Если рубль ослабел, то вы меньше покупаете, меньше вкладываете. Вместе с тем существует ряд решений, которые могли бы поддержать отечественных сельхозпроизводителей. Совершенно спокойно можно не помогать деньгами, а просто взять и снизить налоговое бремя, сказать, что у нас вся продукция сельхозпроизводства не облагается НДС вообще. Вот это поддержка», — уверен эксперт.

Елена КРАСНОЛУЦКАЯ.

● Когда цены «кусаются»...

Обошлись по-свински

В Омской области разразилась эпидемия африканской чумы свиней (АЧС). Поражены и оказались в зоне карантина несколько десятков посёлков. У населения отчуждено около десяти тысяч голов свиней общим весом почти 700 тонн. Те крестьяне, до чьих подворий вирус ещё не добрался, живут как на пороховой бочке, не зная, что предпринять, и кланья власть последними словами.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ омские областные чиновники хотят ввести лимит на свиньепоголовье в личных хозяйствах. Об этом заявил вице-губернатор Андрей Новосёлов: якобы в этом случае будет продолжена программа по обеспечению контроля за животными. С такой инициативой региональное правительство готовится выйти на федеральный уровень. Заявление чиновника, а сделано оно было в связи с распространением африканской чумы свиней в Прииртышье, вызвало шок у крестьян. Они подозревают представителей власти в створе с крупными мясными производителями региона.

Свиноводство в Омской области хорошо развито, дело это весьма прибыльное. Фермерские, личные подсобные хозяйства дают ощутимую прибавку мяса в торговую сеть. По законам рынка — чем выше конкуренция, тем ниже цены на продукт. Некоторые крестьяне полагают, что монополизация, представляющие несколько свиноклассов, решили разделить с ними как с конкурентами таким вот жутким способом — эпидемией АЧС. А власть им якобы в этом помогает. Почему такая уверенность? Многие считают: вспышка АЧС в Омской области была предсказуема.

В 1990-х годах в регионе, как и по всей стране, по кадровому составу ветеринарной службы ударила ликвидация крупных хозяйств, части специалистов пришлось уйти по причине неустойчивости. А вдобавок к тому в 2016 году прошла «оптимизация». Масштабного официального сокращения сотрудников вроде бы не наблюдалось, однако зарплата им значительно снизилась, что вынудило многих опытных ветеринаров покинуть службу. В результате весной 2017 года профилактика от АЧС была прове-

Рукотворная эпидемия

падать посёлки Любинского, Таврического, Горьковского, Омского районов (всего на сегодняшний день 11 районов, включая Омск). Пришлось объявить карантин и провести отчуждение заражённого поголовья. Однако масштабы бедствия могли оказаться значительно меньше, если бы ветеринаров хватило на всех. Эпидемия — это ведь не только констатация факта, но и ряд профилактических мероприятий, которые должны быть организованы повсеместно и загодя. Однако омский министр даже не смог вовремя проинформировать население и свиноводов о том, как следует себя вести, чтобы не пропустить заразу в свой посёлок, на своё подворье.

Люди сами находили информацию по спасению в интернете, так же как и материалы для дезинфекционных барьеров, потому что поняли: «Спасение утопающих — дело рук самих утопающих». Масштабного официального сокращения сотрудников вроде бы не наблюдалось, однако зарплата им значительно снизилась, что вынудило многих опытных ветеринаров покинуть службу. В результате весной 2017 года профилактика от АЧС была прове-

дана не везде — попросту не оказалось специалистов, чтобы «охватить» все подворья. Первый случай заболевания обнаружился 11 июля в селе Верёлюкье Саргатского района. Очень быстро, друг за другом, в зону бедствия стали по-

падать посёлки Любинского, Таврического, Горьковского, Омского районов (всего на сегодняшний день 11 районов, включая Омск). Пришлось объявить карантин и провести отчуждение заражённого поголовья. Однако масштабы бедствия могли оказаться значительно меньше, если бы ветеринаров хватило на всех. Эпидемия — это ведь не только констатация факта, но и ряд профилактических мероприятий, которые должны быть организованы повсеместно и загодя. Однако омский министр даже не смог вовремя проинформировать население и свиноводов о том, как следует себя вести, чтобы не пропустить заразу в свой посёлок, на своё подворье.

Юлия БОГДАНОВА. (Соб. корр. «Правды»). Омская область.

Куда привёл «гигантский рывок» по пути капитализма?

С тех пор для многих селян Белгородчины слово «инвестор» стало синонимом слова «разбойник». Потому что, руководствуясь основополагающим принципом капитализма: прибыль превыше всего и потому «выражение «делать деньги!» является основой морали», инвесторы зачастую вместо принятой мер для восстановления нормальной работы хозяйств извлекали наживу куда более простым способом. Они лишили тем или иным методом крестьян их имущественных паёв, разрушали производственную базу и распродавали всё, что можно было продать.

Лока выросло на 2,3%. Тем не менее краткий стат-обзорник «Белгородская область в цифрах 2017» свидетельствует, что розничная цена молока увеличилась на 8,8%, а сливочного масла — на 15%.

Производство зерна выросло на 12%. А цена хлеба и булочных изделий тоже поднялась — на 14%. Производство яиц увеличилось на 7,3%, а цена на них — на 1%...

Заметим, что очень тяжёлый удар пришёлся тогда по стаду крупного рогатого скота. Пятилетка реализации постановления № 710 стала рекордной по темпам уничтожения коров в Белгородской области — в среднем за год более 14 тысяч. Для сравнения: в 1991—1995 годы

Изыбранными властями Белгородской области способ развития сельского хозяйства владения агрохолдингов даёт зашкаливающую прибыль, власти — возможность шегольнуть в отчётах высокими производственными показателями. Губернатор пребывает в абсолютной уверенности, что селянам он принёс почти райскую жизнь. В 2011 году Е.С. Савченко провозгласил, что в селе одержана «социальная победа». В 2016 году — победно заявил: «С сельским хозяйством одна треть населения области связывает своё благополучие. Смею утверждать, что при той поддержке, которая оказывается отрасли со стороны государства, и созданным сельскохозяйственным потенциалом в нашей области у этой трети населения особых причин переживать за своё будущее нет». В отчёте этого года триумфально сообщил: «...задача органов власти всех уровней, а если хотите, миссия

Виктор ВАСИЛЕНКО. г. Белгород.

За плохую погоду заплатит бюджет

Аграрии отказываются от страхования рисков

По информации Национального союза агропродовольщиков (НСА), в первом полугодии этого года число хозяйств, застраховавших свои посевные площади, упало на 59% по сравнению с тем же периодом прошлого года. Объём застрахованных площадей сократился в три раза — с 1865 до 559 тысяч гектаров.

РЫНОК АГРОСТРАХОВАНИЯ обрушился на необдуманные решения правительства, установившего с этого года новый механизм распределения средств, выделенных на все виды господдержки сельского хозяйства: субсидии на агрострахование были включены в пакет единой субсидии, за распределение которой теперь отвечают региональные власти. Местных руководителей можно понять: бюджет похож на тришкин кафтан — средств заплатить все дыры не хватает, поэтому многие решили сэкономить именно на агростраховании. Чиновники действуют по поговорке «Гром не грянет — мужик не перекрестится». Напомним, что именно после страшной засухи 2010 года, когда выгорело 40% посевных площадей, а ущерб превысил 48 млрд рублей, в стране начала действовать система агрострахования с государственной поддержкой. Однако последние пять лет были чрезвычайно благоприятными с точки зрения климатических условий, страховых событий случилось мало. Вот и расслабились. Решили: зачем выбрасывать деньги на ветер? Как итог: размер средств, перечисленных органами агропродовольственного комплекса на страхование, упал в 6,5 раза — с 310 до 47 миллионов рублей.

Так, по данным НСА, если сельхозпроизводители Татарстана в прошлом году заключили 87 страховых договоров с господдержкой, то в этом лишь 14, а сумма сборов упала на 80%. В Ставропольском крае число таких договоров за полгода упало с 88 до 9. Со 139 до 15 снизилось число договоров в Приморском крае, со 130 до 35 — в Воронежской области, в Краснодарском крае — с 61 до 1. И, как назло, именно в этом году во многих регионах страны происходили погодные катаклизмы. Уже 19 регионов заявили о своих планах объявить чрезвычайную ситуацию. Всего же из-за превратности нынешнего лета, а также из-за непрофессионализма и непроудуманности решений властей российские аграрии могут потерять до 2,6 млрд рублей! Между тем многие аграрии готовы покупать полисы, но не могут из-за того, что до сих пор не готова нормативная база по их распределению. Спрашивается: а какая польза в распухающей на глазах армии чиновников, получающих хорошие зарплаты и противоречащих штаны в кабинетах, если они лишь тормозят, а порой и просто мешают реальной работе? Тормозящую роль чиновников министерства РФ подтвердила и проверка,

проведённая Счётной палатой РФ в Воронежской и Тамбовской областях. Её результаты говорят о том, что министрское «ежегодно на срок около 3 месяцев необоснованно нарушались сроки утверждения планов сельскохозяйственного страхования», на основании которых осуществляется выделение субсидий аграриям на страхование. «Это не позволяло сельхозпроизводителю своевременно планировать своё участие в сельхозстраховании с государственной поддержкой». Уже привычной стала ситуация, когда субсидии на страхование посевов выделялись лишь перед уборкой урожая. А в 2015 году распределение министерством РФ субсидии из федерального бюджета субъектам РФ было осуществлено лишь 25 декабря! Поэтому ряд сельхозпроизводителей не смогли вовремя получить ожидаемую поддержку, так что аграриям пришлось расплачиваться со страховщиками из собственного кармана. Взаимоотношения аграриев и страховщиков также далеки от идеальных. Сельхозпроизводители зачастую жалуются на то, что страховые компании требуют всё больше документов, меняют условия договора, как им вздумается, а при возникновении страхового случая

платить не торопятся. В подтверждение этому аудиторы Счётной палаты РФ высказали озабоченность низкой долей страховых выплат и сложностью процедур их получения и сделали вывод о том, что, если ситуация не изменится, сельхозпроизводителям может оказаться выгоднее не страховать риски, а ждать компенсации ущерба за счёт средств федерального бюджета. Собственно говоря, именно это мы и можем наблюдать в данный момент. Альтернатива нерасплатная. Если крупные агрохолдинги ещё худо-бедно имеют возможность застраховывать свои риски, то небольшие фермерские хозяйства, в которых вероятность потери урожая или поголовья выше, и страхуются реже. По итогам же этого сельхозгода реально возникнет проблема: либо из-за неурожая огромное число фермерских хозяйств обанкротится, либо их придётся спасать за счёт и без того небогатых бюджетных средств. А ведь ведь чиновники попросту не и предумышленно, расплачиваться пришлось бы не бюджету, а страховым компаниям. То есть в который уж раз за нерасторопность и непрофессионализм властей придётся расплачиваться всем нам.

Мария ПАНОВА.

Люди дела

Её улыбка согревает душу

— Заходите, заходите, не стойте на жаре! — Людмила Геннадьевна так приветлива, что, если бы она не сказала ни слова, всё равно понято: хозяйка подворья хутора Большой Лог рада нежданым гостям. — Проходите, присаживайтесь, я вас сейчас холодным лимонадом угощу!

ХОЛОДНЫЙ НАПИТОК в жару под сорок градусов был самым желанным угощением. На столе в тенистой беседке появились и лимонад, и гроздь ранних сортов винограда. И вот уже мы с Иваном Мирошниченко, первым секретарём Аксайского райкома КПРФ, мелкими глотками пьём прохладу, дегустируем сочные ягоды нового урожая. Иван Николаевич завёл с хозяйкой разговор о местных новостях, а я принялся рассматривать подворье Касимовых. Плодовые деревья сгибались под тяжестью урожая, на грядках зеленели огурцы и салаты, выглядели красные бока помидоров. И как будто и не было изнуряющей жары, пыльной дороги. Ветер шевелил листья деревьев и травы, вокруг разливалось какое-то особое спокойствие и умиротворение. К подворью Касимовых мы подъехали не в радостном на-

строении: не до весёлых мыслей было после посещения дома детей-сирот в посёлке Росийском. Посёлок этот — один из семи населённых пунктов, входящих в Большеелогское сельское поселение, недавно обзавёлся своей «визитной карточкой» — двумя трёхэтажными домами, возведёнными на косогоре среди голой степи, без подъездной дороги, со строительными недолелками. Но среди многих бытовых неудобств «самым-самым» оказалось практическое отсутствие домовладения. Владение 48 семей было ограничено расстоянием между стенами зданий, где размещалась только детская площадка. Ни цветы под окнами посадить, ни дерево. — Как же это можно, в деревне — да без земли! — ужаснулся Людмила Геннадьевна, выслушав рассказ о цели нашего визита в Большеелогское

сельское поселение. — Собрера-ка я маленьким жильцам сиротского дома крестьянский подарок. Вон сколько в этом году уродилось винограда! Вот только Ибрагим придёт домой... Ибрагим — супруг Людмилы Геннадьевны. У него много обязанностей, есть и общественная нагрузка. Он — член участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса. И на хуторе Большой Лог является агитатором — через него идёт распространение партийной печати. Выдал ему Иван Николаевич очередную порцию газет, информационный бюллетень ЦК КПРФ, и стали мы прощаться с радушной хозяйкой. С пустыми руками она нас не отпустила, вручила по пакету виноградных гроздьев разных сортов. И, конечно, пригласила в гости. Я поблагодарил за приглашение, вполне возможно, что журна-



● Людмила Геннадьевна Касимова и Иван Николаевич Мирошник.

листка тропа снова приведёт меня на какой-нибудь хутор Большеелогского поселения. И как тут не вспомнить о замечательной женщине, чья доброта и сердечность согревает душу

и дают надежду на лучшее будущее нашей Родины. Алексей ХОРОШИЛОВ. (Соб. корр. «Правды»). Ростовская область. Фото автора.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
 Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.
 Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)
 www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
 Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».
 ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.
 ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.
 Тираж — 17-08-00156.
 Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300.
 Подписано в печать 23.08.2017. 1 2 3 4 5 6 7 8
 По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.